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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Jasper van Dijk (SP) aan de Minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over boetes voor migranten vanwege het niet tijdig slagen 
voor het inburgeringsexamen (ingezonden 10 april 2017). 

Antwoord van Minister Asscher (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 15 mei 2017). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht dat meer dan 500 vluchtelingen en huwelijks-
migranten boetes van tot wel € 1.250 hebben gekregen omdat ze niet binnen 
drie jaar het inburgeringsexamen hebben gehaald?1 

Antwoord 1
Ik heb kennisgenomen van dit bericht. Inburgeraars die volgens de bij DUO 
bekende gegevens verwijtbaar niet aan de inburgeringsplicht hebben 
voldaan, krijgen een kennisgeving van de termijnoverschrijding van DUO. 
Daarin wordt aangegeven dat de inburgeraar een boete wordt opgelegd als 
niet alsnog kan worden aangetoond dat de termijnoverschrijding niet 
verwijtbaar is. Als de inburgeraar aan kan tonen dat de termijnoverschrijding 
niet verwijtbaar is, bijvoorbeeld wegens het volgen of gevolgd hebben van 
een alfabetiseringscursus of vanwege langdurige ziekte, dan wordt de termijn 
voor het voldoen aan de inburgeringsplicht verlengd. Ook als een inburge-
ringsplichtige 300 uur les heeft gevolgd bij een instelling met Blik-op-Werk 
keurmerk en minimaal 2 examenpogingen heeft gedaan, wordt de overschrij-
ding als niet-verwijtbaar beschouwd. Er wordt dan geen boete opgelegd. 

Vraag 2
Wat zegt het volgens u over de kwaliteit van de inburgeringscursussen, 
wanneer bijna de helft van de migranten zijn inburgeringsexamen niet op tijd 
haalt? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 2
Om de kwaliteit van de inburgeringscursussen te waarborgen wordt een 
keurmerk toegekend van de Stichting Blik op Werk. Ik heb uw Kamer in juni 
2016 toegezegd de kwaliteit en het toezicht nog verder aan te scherpen 
(Motie Sjoerdsma/Karabulut over harde criteria voor toekenning van het 

1 «Bijna helft migranten haalt toets niet op tijd», Trouw d.d. 5 april 2017
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keurmerk Blik op Werk – Integratiebeleid2) Daarnaast heb ik besloten het 
toezicht uit te laten voeren door een externe deskundige. De Inspectie SZW 
en de Onderwijsinspectie zijn nauw betrokken bij dit proces. Verder werken 
wij met Blik op Werk aan het verbeteren van de informatiepositie van 
inburgeraars op de markt. 

Vraag 3
Bent u van mening dat het terecht is dat vluchtelingen letterlijk de rekening 
gepresenteerd krijgen voor de chaos die het huidige en het voorgaande 
kabinet van de inburgering hebben gemaakt? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 3
Ik herken mij niet in de lezing van feiten zoals gepresenteerd door het lid Van 
Dijk. 

Vraag 4
Bent u van mening dat een boete van mogelijk € 1.250, bovenop de lening 
van maximaal € 10.000 voor de inburgeringscursus, een gepaste sanctie is 
voor het niet op tijd halen van een examen? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 4
Eén van de pijlers van het huidige inburgeringsbeleid is de resultaatsverplich-
ting. Een sanctie onderstreept het niet-vrijblijvende karakter van inburgering 
en is een stimulans om aan te vangen met de inburgeringscursus en dit tijdig 
af te ronden. Daarnaast wordt er geen boete opgelegd als de inburgeraar aan 
kan tonen dat de termijnoverschrijding niet verwijtbaar is, zie het antwoord 
op vraag 1. 

Vraag 5
Gelooft u dat de integratie van vluchtelingen wordt bevorderd wanneer zij 
door falend overheidsbeleid diep in de schulden gestoken worden? Kunt u 
uw antwoord toelichten? 

Antwoord 5
Ik herken mij wederom niet in de lezing van feiten zoals deze door het lid Van 
Dijk worden gepresenteerd. 

Vraag 6
Wat zijn de maatschappelijke kosten wanneer vluchtelingen vanwege de forse 
schulden die zij aan hun inburgering overhouden, in de schuldhulpverlening 
terecht komen en geen bijdrage kunnen leveren aan onze samenleving? 

Antwoord 6
Als een inburgeraar als gevolg van niet verwijtbare redenen de termijn van 
de inburgeringsplicht overschrijdt, kan hij/zij een verlenging van deze termijn 
aanvragen bij DUO. Bij het tijdig voldoen aan de inburgeringsplicht wordt de 
lening van DUO van maximaal € 10.000 omgezet in een gift voor asielgerech-
tigden. De inburgering is niet alleen gericht op het leren van de Nederlandse 
taal maar ook op het kunnen meedoen in de Nederlandse samenleving., 

Vraag 7
Bent u bereid gehoor te geven aan de oproep van VluchtelingenWerk 
Nederland om – tenminste voor de groep die buiten zijn schuld om maanden 
lang moest wachten op het examen – de boetes te schrappen? 

Antwoord 7
Zie het antwoord op vraag 1. 

Vraag 8
Bent u bereid per direct maatregelen te nemen die voorkomen dat vluchtelin-
gen met forse schulden opgezadeld worden, in plaats van te verwijzen naar 
een evaluatie van de Wet inburgering in 2018? 

2 Kamerstuk 32 824, nr. 132
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Antwoord 8
Op basis van de eerste resultaten van de inburgeringsplichtingen onder het 
nieuwe stelsel is een brede verkenning gestart naar mogelijke punten van 
verbetering van het stelsel. Onder anderen is een rapport opgesteld door de 
Algemene Rekenkamer naar het inburgeringsbeleid en een beleidsdoorlich-
ting gedaan door Regioplan op het integratieartikel. Ingrijpende wijzigingen 
van het stelsel doorvoeren is een zaak van het nieuwe kabinet. Zie verder het 
antwoord op vraag 4. 

Vraag 9
Bent u bereid te erkennen dat de Wet inburgering en het introduceren van 
marktwerking in de inburgering een kapitale blunder is geweest waarvan de 
samenleving op termijn de wrange vruchten plukt? Kunt u uw antwoord 
toelichten? 

Antwoord 9
Ik herken mij niet in de lezing van feiten zoals gepresenteerd door het lid Van 
Dijk.
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